

用一个夏天，巡游文艺的风景

少年良友“闽感风习课”“艺术的故事”“文学的种子”美学夏令营正在报名

早报5月8日讯 以调查者的身份与视野踏上闽南行途；在沂水小镇的乡野中追风阅读；于青岛百年德式塔楼中触摸中国艺术史。日前，由作家+学者+博物导师+艺术家+青少年阅读推广人共同担任课程导师，由良友书坊文化机构与青岛文学馆共同主办的三大主题夏令营皆已启动招募，其中包括少年良友“闽感风习课”ACE夏令营1期，“艺术的故事”美学夏令营1期，“文学的种子”沂水支教夏令营1期。

“闽感风习课”ACE夏令营： 记录不一样的城海故事

“闽感风习课”ACE夏令营，定于6月29日至7月4日进行。寻路漳州、来去泉州、造访福州，不止于游玩。以调查者身份与视野踏上行途。

为期6天的夏令营将通过14次主题课堂完成在地计划。在与日常迥然不同的人文场域里，从地理、建筑、民俗三个

维度，引导少年良友以观察、审美的眼光，游历他乡，叙写诗篇。在到访景点以外，更多的着力是关注少年对内容的勾连与消解。

本次夏令营，良友书坊团队全程伴行，此外，还将邀约多位学者、杂志主编、美术馆馆长，艺术家、作家作为导师加入，在漳州、泉州、福州3个城市，他们将结合自己的专业与在地城市感闻，分别以“陌生的相似”“附近的远方”“内里的开放”为题，为少年的城市探访与在地书写做内容引导。欢迎可独立出行的9岁—15岁少年加入。9岁以下，需有家长陪同。

“艺术的故事”美学夏令营： 中国艺术的美学之旅

少年良友“艺术的故事”美学夏令营，以12位中国艺术大师的故事为趣味切入口，内容涉及艺术史论、美学认知、文本阅读、名作临摹、艺术电影观

赏，以轻松的节奏、立体的架构、丰富的内容，给孩子艺术的启发、文学的感兴，和美的领受之道。用艺术之光，擦亮少年的眼界。

本期夏令营将从7月24日起至8月4日结束。诚邀9岁—15岁少年，用10天时间去靠近、认识、感受12位中国艺术大师的人生故事与经典名作。上午聆听大师故事，下午阅读好书、临摹名作、观看艺术电影，在文学与艺术的互浸中从容漫步，精心采撷，共度10天中国艺术的美学之旅。

“文学的种子”沂水支教夏令营： “文学感兴+自然感识”

少年良友“文学的种子”沂水支教夏令营，从青岛到沂水，用阅读连通大海和远山的“童话”。

本期夏令营从8月7日起，至8月12日结束，青岛与沂水双城少年以混营模式共度5天4夜，综合在地特色、各自专

长，搭建起“文学感兴+自然感识”双课堂。蜿蜒山路、新奇植物、苍茫石林、自然村貌……两地少年一起追风、寻古、阅读、访谈，是文学与旷野对话的主题营，也是充满野趣的快乐旅程。诚邀四年级以上少年同行。

让文学的光亮照见原野的芬芳，让阅读点燃无差别的少年心。本次公益支教计划，规划了多主题、多形式的文艺沙龙，活动将落地沂水泉庄镇，以泉庄镇中心小学为据点，辐射周边石汪峪小学、尹家峪希望小学、张庄小学、崖小学共计4所乡村小学。以本次夏令营作为开端，少年良友“文学的种子”乡村支教计划亦将长效开启，让文学的光辐射远些、再远些。

2023少年良友“闽感风习课”ACE夏令营、“艺术的故事”美学夏令营、“文学的种子”沂水支教夏令营报名中，详情致电82890998或添加微信shaonianliangyou（少年良友）问询。

（观海新闻/青岛早报记者）

城阳多措并举开展 大气治理攻坚行动

早报5月8日讯 为更好开展空气质量防反弹攻坚行动，近期，青岛市生态环境局城阳分局全面开展辖区大气治理攻坚战。

城阳分局整合人员力量，成立大气办，制定《大气攻坚方案》及巡查值班表，将具体工作细化到个人、细化到措施、细化到时限，确保各项精准管控措施落实落细、见行见效；成立攻坚分队，综合运用无人机巡查、现场排查、突击夜查、联合执法检查等方式，对辖区内的重点大气污染源，包含工地扬尘、道路扬尘、裸露土地、渣土车、重型车等开展起底式、摸排式巡查；同时建立完善巡查、督办、核查直至问题整改完成的闭环销号运行机制，确保发现一处整改一处。根据巡查复核情况定期编制《城阳区空气质量暨扬尘污染防治工作巡查专报》，报区领导并发相关单位。对问题突出、解决不力的情况，协调区领导召开专题调度会议推进落实。

（通讯员 路坤超 郑雪芹）

高考倒计时30天，加油！ 放飞梦想气球、跨过成门户……二中、十七中等为高三考生举行祝福仪式



青岛二中高三学子放飞心愿气球。

早报5月8日讯 8日，距离2023年全国高考倒计时30天，岛城多所高中为高三考生举行了特殊的祝福仪式。放飞梦想的气球，让五彩斑斓的青春在万里长空尽情飞翔；跨过成门户，让18岁的梦想收获升华与成长……当天，记者走进青岛二中、青岛十七中，听到了高三学子为梦拼搏的青春宣言。

放飞心愿气球

8日上午7点半，青岛二中在三元广场举办了2023祝福高三特别升旗仪式，为即将迎来高考的高三学子送上最诚挚的祝福。高三学子们在进入三元广场时，高一、高二的学弟学妹们环绕着他们，并将代表祝福与心愿的多彩气球传递到高三学子手中。“下面是山东省普高英语考试，考题共分两部分……”伴随着高三英语组老师的模拟高考英语试题开

始，来自二中各科教师用心送上的一份特别礼物，徐徐展开。“拼搏进行时、不怕完成时、超越将来时……”“电场、磁场、引力场、决胜考场……”“季风气候、雨林气候、高山气候、地中海气候、他们都在说，今年高考你一定能成大气候！”……高三学子们时而惊喜、时而欢笑、时而激动的感叹，最后都被老师们的用心良苦深深感动。

“不经历风雨，怎能见彩虹……”随着阵阵鼓舞人心的音乐，考生们将写满心愿的气球一起放飞，五彩斑斓的气球为二中学子的梦想插上翅膀，在万里晴空尽情飞翔。

立下青春誓言

8日上午，青岛十七中“十八而志，一举夺魁”2023届高学生成人礼隆重举行。上午7点左右，老师和家长们早

早站在红毯两侧，为高三学子们送上代表“一举夺魁”的向日葵花。在雄伟庄严的国歌声中，成人仪式拉开序幕。升旗方队成员来自高三年级的14个班级，代表着全体拼搏向上的高三学子们。

3年拼搏的光阴中，承载着的是老师们的教诲与嘱托。青岛十七中高三年级教师代表陈洁、李秋雨以《恭贺成年，一举夺魁》为题，为高三学子们送上成人的祝福与期望。当一份份无声的爱化作言语，同学们便更懂得成人的担当与责任。在随后的成人宣誓环节，高三年级领誓同学冷昊阳带领全体高三年级学生举起右拳高声庄严宣誓：“志存高远，发奋学习；凝心聚力，心无杂念；立足高三，决胜高考；不骄不馁，誓夺第一。以我壮志激情，创造崭新未来！”在18岁成年之際，高三考生们面对国旗，立下了青春的铮铮誓言。（观海新闻/青岛早报记者钟尚蕾 摄影报道）

讣告

夫段广栩，于2023年5月8日凌晨4点因病去世，享年60岁。兹定于2023年5月10日上午7点，在青岛市殡仪馆追瞻厅举行告别仪式。

特此讣告！

妻：王红日携子段联及家人泣告